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% script di prova della interpolazione

% funzione e suo grafico in [a, b]
a = -5;
b =  5;
f = inline('1./(1+x.^2)'); % funzione di Runge
x = linspace(a,b,1000);
fx= feval(f,x);
plot(x,fx,'g','lineWidth',2)
grid on

% definisco i nodi equispaziati
n = 30;
xi = linspace(a, b, n+1);
fxi = feval(f,xi);
hold on
plot(xi,fxi,'or','lineWidth',2)

% trovo il polinomio di Lagrange e lo disegno
px = lagrange(xi,fxi,x);
plot(x,px,'b')

% script di prova della interpolazione

% funzione e suo grafico in [a, b]
a = -5;
b =  5;
f = inline('1./(1+x.^2)'); % funzione di Runge
x = linspace(a,b,1000);
fx= feval(f,x);
plot(x,fx,'g','lineWidth',2)
grid on

% definisco i nodi equispaziati
n = 15;
xi = (a+b)/2-(b-a)/2*cos((pi/n)*(0:n));
fxi = feval(f,xi);
hold on
plot(xi,fxi,'or','lineWidth',2)

% trovo il polinomio di Lagrange e lo disegno
px = lagrange(xi,fxi,x);
plot(x,px,'b')

function y = lagrange(nodi,fxi,x)
%LAGRANGE polinomio di iterpolazione di Lagrange sui nodi
%   Y = LAGRANGE(NODI,X) valuta il polinomio di interpolazione di Lagrange
%   associato ai nodi x0,...,xn specifiati nel vettore nodi nei punti
%   specificati nel vettore x. Il vettore y dei risultati ha le stesse
%   dimensioni di x.

y = zeros( size(x) );
for i=1:length(nodi)
    y = y+fxi(i)*lagpoly(i,nodi,x);
end

function y = lagpoly(i,nodi,x)
%LAGPOLY polinomio di Lagrange associato al nodo xi valutato in x
%   Y = LAGPOLY(I,NODI,X) valuta il polinomio di Lagrange Li(x) associato
%   al nodo i-esimo dei nodi x0, x1, ..., xn nei punti specificati 
%   dal vettore x e restituisce i valori nel vettore y (stesse dimensioni
%   di x).
%

n = length(nodi);

y = ones( size(x) ); 
for r = 1:i-1
    y = y.*(x-nodi(r))./(nodi(i)-nodi(r));
end

for r = i+1:n
    y = y.*(x-nodi(r))./(nodi(i)-nodi(r));
end
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